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Подробно 

1. Биометрическая аутентификация вне единой системы: правительство обновит правила 
аккредитации юрлиц 

С 1 июня 2023 года заработают подзаконные положения об аккредитации юрлиц, которые 
вне единой системы проводят аутентификацию по биометрии. Действующие правила утратят силу. 
Рассмотрим ряд новшеств. 

Подать в Минцифры заявление об аккредитации разрешат непосредственно или с 
помощью спецсвязи. Сейчас, кроме непосредственной подачи, документ можно направить письмом 
с описью вложения и уведомлением о вручении либо через Госуслуги. В последнем случае заявление 
нужно заверить квалифицированной ЭП. 

В заявлении потребуют указать данные, которые сейчас не отражают: 

• название должности и место рождения лица — единоличного исполнительного органа; 

• сведения о том, что его за 5 лет до подачи заявления не привлекали к уголовной 
ответственности за незаконные получение и разглашение государственной, коммерческой, 
налоговой или банковской тайны. 

Среди прочего уточнят, что к заявлению нужно приложить документы, которые подтверждают 
наличие хотя бы 500 млн руб. минимального размера собственных средств (капитала). Эту 
сумму предусмотрели на уровне закона в статье, которая вступит в силу 1 июня 2023 года. Сейчас 
нужно подтвердить наличие минимум 50 млн руб. 

Минцифры решит, аккредитовывать ли компанию, не позже 50 рабочих дней с даты регистрации 
заявления. Сейчас срок в 2 раза короче. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 22.05.2023 N 810 
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2. Договор личного страхования перестанет быть публичным — поправка к ГК РФ прошла Госдуму 

Норма  

ГК РФ о том, что договор личного страхования публичный, утратит силу. Проект принят в третьем 
чтении. Изменение заработает через 90 дней после его опубликования в виде федерального закона. 

Полагаем, поправка среди прочего исключит предъявление исковых и прочих требований к 
страховым компаниям с доводом о том, что те обязаны заключать договор с каждым желающим. 

Документ: Проект Федерального закона N 1163568-7 

 

 

 

3. Проект о новых крупных штрафах для операторов связи принят в финальном чтении 

Хотят наказывать тех, кто вопреки лицензионным требованиям оказывает услуги связи в субъекте РФ, 
в частности, без акта ввода в эксплуатацию особых техсредств. Речь идет о системах для оперативно-
разыскных мероприятий и т.п. Поправки к КоАП РФ могут заработать с 1 января 2024 года. 

ИП и юрлица заплатят от 0,001 до 0,003 выручки от реализации в том же регионе услуг связи. Будут 
исходить из выручки, например, за календарный год, предшествующий году, в котором выявили 
несоблюдение требований. 

За повторное нарушение штраф составит от 0,01 до 0,03 выручки. 

Минимальный штраф за первое или повторное нарушение — 1 млн руб. 

Сейчас за неисполнение требований к сетям и средствам связи для особых 
мероприятий отвечают владельцы технологических сетей. Правило касается тех, у кого есть 
специальный идентификатор. Должностных лиц штрафуют на сумму от 30 тыс. до 50 тыс. руб., а 
компании — от 300 тыс. до 500 тыс. руб. Этот состав сохранят без изменений. 

Документ: Проект Федерального закона N 297967-8 

 

 

 

4. Нарушение требований к содержанию животных: проект о наказаниях принят в третьем чтении 

Тех, кто не соблюдает общие требования к содержанию животных, планируют наказывать по КоАП 
РФ. Для должностных лиц хотят ввести штраф от 5 тыс. до 15 тыс. руб., а для компаний — от 15 тыс. 
до 30 тыс. руб. Вместо денежной санкции смогут вынести предупреждение. Состав не касается 
домашних животных и не охватывает ряд нарушений (с. 3 – 4 проекта). 

За неправильное обращение с животными, из-за которого причинен вред имуществу либо жизни или 
здоровью граждан, должностное лицо оштрафуют на сумму от 50 тыс. до 100 тыс. руб. Компания 
заплатит от 100 тыс. до 200 тыс. руб. Это наказание грозит, если нет признаков преступления (с. 4 
проекта). Владельца животного не привлекут к ответственности в таких случаях (с. 4 – 5 проекта): 

• в нарушении виновен тот, кто надзирал или должен был по поручению владельца следить за 
животным; 

• оно выбыло из владения из-за незаконных действий других лиц. 
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Если не соблюсти требования к использованию животных в культурно-зрелищных целях и к 
содержанию этих существ, грозит отдельное наказание. Штраф для должностных лиц составит от 10 
тыс. до 30 тыс. руб., а для компаний — от 50 тыс. до 100 тыс. руб. (с. 5 проекта). 

Новшества вступят в силу через 10 дней после их опубликования в виде федерального закона. 

Сейчас таких составов нарушений в КоАП РФ нет. 

Документ: Проект Федерального закона N 1216032-7 

 

 

 

5. Президент обязал ряд юрлиц разместить замещающие облигации до 1 января 2024 года 

С 22 мая 2023 года российские компании с обязательствами, которые связаны с еврооблигациями, 
должны обеспечить исполнение обязательств перед держателями этих ценных бумаг путем 
размещения облигаций. Условия: 

• права держателей евробондов учитывают отечественные депозитарии; 

• выпустить замещающие облигации нужно до 1 января 2024 года; 

• их при размещении оплачивают евробондами или деньгами, которые привлекли для покупки 
еврооблигаций. 

Требование не надо соблюдать тем, кто до 22 мая 2023 года надлежащим образом выпустил 
замещающие облигации, которые при размещении оплатили евробондами. 

Те, кто с этой даты размещают замещающие облигации, могут дополнительно выпускать их сколько 
угодно раз. Однако объем таких бумаг должен быть равен объему евробондов, по которым не 
исполнены обязательства. 

Процентный доход по еврооблигациям и их номинальную цену до выпуска замещающих бумаг надо 
выплачивать держателям в особом порядке. 

Есть и другие новшества. 

Документ: Указ Президента РФ от 22.05.2023 N 364 

 

 

 

6. Содержание жилья: неправомерность решения собственников о снижении размера платы 
нужно доказать 

Внеочередное собрание собственников пересмотрело размер платы за содержание жилья. 
Управляющая организация не согласилась: новый размер более чем на треть ниже установленного 
муниципалитетом. 

Суд первой инстанции поддержал собственников, апелляция и кассация встали на сторону 
управляющей организации. 

Верховный суд отправил дело на новое рассмотрение и указал: 

• управляющая организация должна доказать необоснованность определенного 
собственниками размера платы. Бремя доказывания обратного суды на них возложили 
ошибочно; 

• суждения о том, что установление пониженного размера платы посягает на безопасность 
проживающих в доме граждан, должны быть подкреплены надлежащими доказательствами, 
а не носить абстрактный характер. 

Документ: Определение ВС РФ от 18.04.2023 N 45-КГ23-2-К7 
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7. ФАС введет полностью электронные торги на право арендовать некоторое публичное имущество 

1 октября 2023 года вступит в силу новый порядок проведения конкурсов и аукционов на право 
заключить, например, договор аренды государственного или муниципального имущества. Речь идет 
об объектах, которые отвечают особым требованиям Закона о защите конкуренции. 

Основное изменение — переход на цифровую форму торгов. Их станут организовывать только 
на электронных площадках, где проводят открытые процедуры по Закону N 44-ФЗ. 

Участвовать в конкурсе либо аукционе смогут те, кто зарегистрировались в ГИС "Торги". 

Цифровую заявку на участие в конкурсе нужно направить оператору электронной площадки. 
Документ надо заверить квалифицированной ЭП. Аналогичное положение установят для аукциона. 
Бумажные заявки останутся в прошлом. 

Есть и другие новшества. 

Отметим, действующие правила уже предусматривают ряд "цифровых элементов". В частности, 
сведения о проведении торгов размещают в упомянутой ГИС, а заявку на участие 
в конкурсе или аукционе можно подать, как вариант, в электронной форме. Однако 
аукцион проводят в присутствии его участников и членов комиссии. Есть и прочие устаревшие 
аспекты. 

Документ: Приказ ФАС России от 21.03.2023 N 147/23 

 

 

 

8. Прием заявлений о выдаче загранпаспортов нового образца возобновят 1 июня 2023 года, 
сообщило МВД 

Россиянам снова станут оформлять заграничные паспорта с электронным носителем информации. 
Чтобы получить документ, можно с 1 июня 2023 года подать заявление в территориальный орган 
МВД, через МФЦ либо направить электронно с помощью Госуслуг. 

Напомним: выпуск заграничных паспортов нового образца приостановили 2 февраля этого года. 

Документ: Информация МВД России от 26.05.2023 

 

 

 

9. Поправки о социальных банковских вкладах и счетах поступили депутатам на рассмотрение 

С 1 июля 2024 года хотят создать 2 новых финпродукта: социальный банковский вклад и аналогичный 
счет. Открывать их будут по запросам граждан — адресатов мер соцподдержки, которые перечислит 
правительство. Сведения об их назначении должны быть в единой системе социального 
обеспечения (с. 1, 4 и 7 проекта). Поправки внесены в Госдуму. 

Договоры об этих финпродуктах станут заключать кредитные организации, которые вправе 
открывать гражданам соответственно обычные вклады и счета. Документы будут оформлять в 
электронной форме через Госуслуги. 

По общему правилу отказать в заключении договоров нельзя. Среди исключений ситуация, когда 
гражданин требует открыть второй социальный вклад или счет (с. 2, 3 и 5 проекта). 

На социальный вклад можно разместить максимум 50 тыс. руб. Вносить иностранную валюту 
запретят. Ставка не должна быть менее ключевой, которая действует на дату начисления процентов, 
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плюс 1%. Предельный срок вклада без учета продления — год. В договоре закрепят право бесплатно 
и без снижения ставки в любое время пополнить вклад до его максимального размера, частично 
снять или перевести деньги, а также расторгнуть договор по инициативе гражданина (с. 3 и 4 
проекта). 

По социальному счету разрешат проводить только рублевые операции с помощью национального 
платежного инструмента, например карты "Мир". Запретят взимать плату за открытие и 
обслуживание счета, а также за выдачу и использование платежного инструмента, за совершение 
операций в размере не более 15 тыс. руб. в месяц. На остаток до 50 тыс. руб. включительно нужно 
начислять проценты по ставке не менее ключевой, которая действует на дату начисления процентов, 
минус 1%. Если остаток больше, ставка договорная (с. 5 и 6 проекта). 

Предлагают установить и другие правила. 

Документ: Проект Федерального закона N 367060-8 

 

 

 

10. Предложен особый индикатор риска в сфере рекламы кредитов — проект ФАС 

ФАС планирует учитывать при федеральном госконтроле в сфере рекламы еще один индикатор 
риска нарушения требований. Общественное обсуждение поправок завершат 1 июня 2023 года. 

По проекту новый индикатор — указание в рекламе услуг, которые связаны с выдачей, пользованием 
и погашением кредита, ставки ниже ключевой. Речь идет о случае, если такую рекламу выявили не 
позже 2 лет с даты распространения недобросовестной или недостоверной рекламы. Вместо этого 
срок смогут исчислять со дня нарушения требований к рекламе финуслуг. 

Действующий индикатор планируют сохранить. 

Напомним, если в 2023 году выявляют индикаторы риска, могут провести по согласованию с 
прокуратурой внеплановую документарную или выездную проверку. 

Документ: Проект приказа ФАС России 
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